

# 瑞雪 舞 绿城



## 郑州这场雪，下得真得劲儿

久违的雪花，覆盖绿城、滋润大地  
暂时带来的不便，难掩人们脸上的喜悦  
道路结冰出行要小心，清扫积雪让大家更方便

### 雪 天气预报

#### 这是一场久违的雪 它来得很及时

入冬以来，郑州太缺乏像昨日那么给力的雪了。

昨日10时55分，陇海路华山路站，记者一下公交车，就欣喜地发现，有雪花在飘。

过了10分钟，从18楼家里的窗户往下看，“密密麻麻”的全是雪花。

13时许，雪花逐渐小了一些，但是小区的院子里已经积了厚厚一层的雪，调皮的孩子已经开始迫不及待地堆雪人了。下午，雪花还是一直飘舞不停。

记者从市气象局地面观测站了解，降雪从10时50分开始，截至17时，积雪厚度6.3厘米，降水量6.2毫米，最低气温零下1.0℃，最高0.7℃，算是中到大雪。

这是自去年入冬以来，郑州几次为数不多的降雪雪中雪量最大的一次。

省气象台说，昨日夜里到今日白天，小雪转多云，偏北风3级左右。最低温度零下1℃到0℃，最高温度5℃到6℃。

#### 人工增雪加自然降雪 河南普降甘霖

“是人工增雪吗？”本地论坛内网友们议论纷纷。

省人影办高级工程师李铁林说，这次降雪或降水是人工增雪和自然降雪共同作用的结果。

据李铁林介绍，昨日共进行了两次飞机人工增雪和地面高炮火箭人工增雪作业。作业区域，基本上都是中到大雪。

其实，从2月25日到27日，接连几天都在进行人工增雨作业，18个省辖市共作业618点次，发射雨炮弹9810发，火箭弹1471枚，释放地面烟条75根。

据气象数据显示，在人工催化和自然降水的共同作用下，截至27日早晨6时，河南普降小到中雨(雪)，平均降水量为13毫米。

南雨北雪，是昨日全省降水的特点。

省气象台的工作人员介绍，昨日全省范围内，以许昌为分界线，南部普遍降雨或者冻雨，北部普遍降雪。

16时30分，省气象台发布道路结冰黄色预警信号：预计今天夜里到明天上午，黄河以北六地区和三门峡、洛阳、郑州、开封、平顶山、许昌、周口七地区路表温度低于0℃，将出现对交通有影响的道路结冰，请注意防范。

晚报记者 马燕 张华  
实习生 董艳竹



嵩山路上，行人身上落满了雪花。晚报记者 白韬 图

### 雪之紧急应对

#### 这场雪让郑州启动了黄色预警

市委市政府下达除雪令  
道路上堆雪、摊雪、撒雪可罚500元



雪中的祖孙。晚报记者 廖谦 图

昨日，郑州市除雪应急指挥部启动了二级预警(黄色)，市政部门也开始督促沿街单位及时清扫积雪，以免积雪化水结冰影响市民出行。

昨晚，市政管理处工作人员在四桥一路缓坡处撒下融雪剂，防止出现冰冻路面。

市环道快速路管理处启动除雪预案，在各个天桥、立交桥等的杠梁易结冰处清雪，部分积雪较多的地方撒少量融雪剂。

昨晚，市委市政府号召各行政机关、企事业单位、社会团体和广大市民积极行动起来，按照郑州市除雪预案确定的责任区域和“门前三包”的原则迅速组织清除冰雪。

根据《郑州市清除冰雪管理办法》，单位或个人往道路上堆雪、摊雪、撒雪，可处以100元以上500元以下罚款。

晚报记者 李萌 实习生 董艳竹

### 雪之交通状况

#### 2.5公里，开车走了25分钟

昨日16时开始，纷纷扬扬的大雪中，记者乘车体验多条道路通行状况。

16点10分许，在农业路与政七街交叉口，四个方向的汽车均排起30米以上的长龙。

路面的积雪至少有6厘米厚。记者乘坐的面包车时速不到20公里/小时。司机师傅说，路面太滑，只能挂在二档上慢慢跑，压根不能跑快。

16点35分，面包车沿农业路向东，北拐到花园路后，至花园路与东风路交叉口再西拐，走到东风路与渠西路交叉口。

这段路总共只有2.5公里，往常非高峰期时5~10分钟就能走完，而在雪地里，足足走了25分钟。

17时许，晚高峰期来临。大雪依然不停，出行车辆陡然增加。花园路、农业路、东风路、文化路等主干道，均出现不见首尾的汽车长龙。

各路口交警部门增派警力，冒雪全力疏导。

晚报记者 吴泳

#### 小事故上升，防滑链抢手

昨日18时，嵩山路与陇海路交叉口处，

交警二大队一中队指导员潘亚文站在路中间指挥交通，6个多小时下来，变成了雪人。

“几乎所有民警都上街了，中午都没有回家。”他介绍说，全市没有听说有恶性交通事故发生，但小事故还是上升了不少。

年前年后一直无人问津的防滑链，昨日下午突然成了热销产品，本来110元一条的防滑链，昨日下午一条就涨到200元。李先生开着自己的面包车，问了价钱后，长叹不已。就在他没有下定决心买时，最后两条也被别人抢买了。

店主常先生对记者说：“没有办法，我们想着天热了，就把这十几套存起来，没想到这场大雪给了商机。”

民警提醒：防滑链只是外因，即使车装上防滑链，司机们也要注意在雪天减速行驶。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪 线索提供 李先生



交警顶风冒雪，指挥交通。晚报记者 白韬 图

### 雪之出行影响

#### 郑州机场关闭5小时

“郑州机场能见度1000米，气温零下1℃，符合航班起降标准。”昨日下午，新郑国际机场总指挥台有关人士介绍，机场已紧急下发除雪令，力争冰雪天气造成的影响降到最小点。记者20时了解到，郑州机场因跑道积雪关闭，预计从18时56分关闭到23时59分。

#### 部分火车站春运时间延长

记者从郑州铁路局了解到，昨日我省普降大雪，铁路运输正常，没有出现旅客延误投诉事件。

据了解，郑州铁路局今年春运时间不延长，但部分客运站将根据本站客流情况适当延长春运时间。其中郑州车站春运延长11天，商丘车站延长7天，开封车站延长3天。

另外，自2月18日至今，乌鲁木齐、广州等热门方向客流一直居高不下，建议有出行打算的旅客提前做好准备。

#### 河南部分高速公路封路

记者从省高速公路警联合指挥中心获悉，受昨日大雪影响，连霍高速柳林站因车流量较大，已禁止货车上站通行；连霍高速的偃师站、洛阳东、洛阳、新安、义马等多处站点因路面湿滑造成多起交通事故，已禁止车辆上站通行；郑焦晋高速因山西大雪，已双向关闭禁行；郑少洛高速路面湿滑造成多起交通事故，登封段已禁止通行；二广高速因山西大雪，现在济源站对车辆进行分流，豫晋通道关闭禁行。在此提醒广大车友，欲了解全省最新高速公路路况信息，请致电河南省路警联合指挥中心0371-68208110。

这场大雪，对我省的公路运输造成了一定的影响，郑州各汽车站立即启动《冰雪天气应急预案》，截至昨日17时，部分车站班次虽有所减少，但并没有停发。

晚报记者 王菁 李雪 通讯员 赵超 王春雷